

Отзыв на автореферат диссертации

Гончарук Светланы Юрьевны, выполненной на тему
«Социально-педагогические практики предпрофессиональной подготовки
учащихся педагогических классов», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая
педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертации С.Ю. Гончарук обусловлена социальными изменениями, происходящими в настоящее время, касающимися всех сфер жизни общества, в том числе и системы образования. Подготовка будущих педагогов должна соответствовать современным социальным вызовам и запросам общества, поэтому особенно остро стоит задача вырастить педагога, обладающего не только глубокими знаниями своего предмета, но и владеющего набором актуальных социально-педагогических компетенций.

Автореферат представленной работы отвечает требованиям, предъявляемым ВАК, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, гипотеза, задачи, сформулированные автором, позволили научно обосновать и экспериментально проверить организационно-педагогические условия, необходимые для реализации предложенной автором системы социально-педагогических практик, способствующей предпрофессиональной подготовке учащихся педагогических классов.

Позитивной оценки заслуживает, с точки зрения научной новизны и теоретической и практической значимости изучение состояния процесса формирования предпрофессиональных компетенций учащихся педагогических классов на основе анализа педагогических исследований и образовательной практики; выявление особенностей данного процесса с использованием системы социально-педагогических практик; обозначение, обоснование и верификация организационно-педагогических условий для реализации системы социально-педагогических практик в рамках предпрофессиональной подготовки учащихся педагогических классов; разработка программ тьюторской, вожатской, шефской, наставнической и волонтерской практик и методического сопровождения организации и проведения данных практик.

В ходе опытно-экспериментальной работы автор убедительно доказывает, что социально-педагогические практики позволяют сформировать у учащихся педагогических классов следующие основные предпрофессиональные умения: способность выстраивать коммуникацию и сотрудничество с ровесниками и с детьми иных возрастов; с представителями социальной сферы, общественных организаций, сферы образования; способность работать в команде; способность к самоорганизации; способность к самообразованию.

После знакомства с текстом автореферата необходимым видится уточнение вопросов: чем объясняется выбор формирования именно таких предпрофессиональных компетенций, как коммуникативная, умение работать в команде, способность к самоорганизации и самообразованию? Возможна ли разработка на основе системы социально-педагогических практик различных моделей организации подобных практик?

Изложенные вопросы носят уточняющий характер и не снижают качество и значимость диссертационного исследования.

Содержание автореферата даёт основание для следующего вывода: по актуальности, глубине, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование Светланы Юрьевны Гончарук «Социально-педагогические практики предпрофессиональной подготовки учащихся педагогических классов» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Светлана Юрьевна Гончарук, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1.Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры педагогики и
педагогического и социального образования
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Нижневартковский
государственный университет»

Л.А.Ибрагимова

«15» мая 2024 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Контактная информация.

Адрес организации: 628605, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Нижневартовск, улица Ленина, д. 56.

Телефон: тел./факс: (3466) 44-39-50,

Адрес электронной почты: nvsu@nvsu.ru

